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PuheenjohtajanPalsta

Vaalisyky on käynnistynyt vilkaalla
keskustelulla valtakunnan tärkeim-

rakentamisella.
Tänä sykynâ ovat favallisen asukkaan

kannaÍ¿ urkeimmär vaali t eli
kunnallis-sellaisel Valtio on siirtlinyt
kunnille lisää valtaa ja vasfuutå

kaikissa asioissa. Holhouksen
v?iheneminen mahdollistaa huonotkin
päätökset kunnissa, joten kuntalaisten
õn entistä tarkemmin valvottava

o?iättiiiien toimia.
iiaimñre $ntumaa tähåin vaikuu¿-
miseen istumalld pari iltaa valtuuston

lehtereillä souraamassa yleiskaavan

ohieiden käsittelyä. Kaikesa suora- ja
kiérovaiku ttamisesta huolimatta
tärkein vaikuttaminen on kuitenkin
äänestäminen. Ennen ?iänestilntistä

mieti miten ehdokk¿r¿si tulee åiänestä-

mään t?irkeimissä asioissa seura¿van

nrriao *oO.n aikana. lilä anna

imäsomainosten tai Eu-keskustelun
hämãË iseäsi. Kysymys ei ole
ilmaoalloista länkkäreistä, vesisåin-

svisû¿i eikä ERMistä, vaan kaduista,

íónteista, koulttista, katuvaloista
viheralueista; süs muista perusasiat!

I Konkreettinen esimerkki tältä
kæähä. l,ähetin kirjeen kaupungin
hallitukselle, jossa kürehdi turvallisen
nvörätien tekèmistli Paulakoskelta

fóututle. Vastaus oli tyly: ah¡eella on

kaava, jonka mukaan kYseinqq

nvörätiê tehd?iän, mutta se ei kuulu
iráupungin suunnitelrniin johtuen

rahõien vahyydestü. Kun valitset
valtuutettua, mieti sijoittaako håin

rahæi moottoriæihin vai Lintuparven-
tien pyörätiehen . Esimelkki saattaa-

'tuntrid hpselliselh, mutta Länsiväylän

iatkuvat iietyöt syövät Espoon tierahat

inu ilta väheinmän näyttävi ltä

kohteilt¿.
Jåirìestämme tiisuina 15. 10. seitse-

m¿ilø oerinteisen vaalitilaisuuden
lintuväaraisille. Siellä voimme parin

tunnin aikana kysellâ ehdokkailta
mielipitoit¡t Espoon ja Lintuvaaran
kehirtämisestä
Tulkaa sanlioin joukoin Paìkalle;
luvassa ei ole paljætuksia eikä
megatähtiä, vaan silkkaa æiaa!

RainøSalmi¡un
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[5;HT],pvörii
Espoon eteläistä yleiskaavaluonnosm
esiteltjiessä ja valmisteltaessa esille
nousee aina erimielisyydet Kehä II:n
jatkon tarpeellisuudesta. Mielestäni
Keh?i ll:sta ei tulisi jatkaa suunnilellun

þltaiçena. Jos tällainen liikenneväylä
on todella tarpeellinen, nün æhtäköön
se katuna. Koko hankkeen torjuminen
on parempi vaihtoehto, muttâ huomat-
tavãsti vaikeampaa. Lintu vaaralaiset
pystyivät järkeistämäåin Lintulaakson-
tien nelikaistaisesta pääväylästä
Itaduksi, ja pystyimme viel?i vaikut-
tamaan vÍiylân linjauksiinkin. Parempi
näin.

Mielestäni olisi positiivista vaikuttaa
asioihin rakent¿væti ja pyrittävä pai-
nokkaasti vaatimaan Kehä I:n oleei-
lista parantamista ja kapasiteetin
lisäämist?i. Käytännössähän ruuhkat
ovat todellisia, mut[a varsin lyhytai-
kaisia. Ed usko, että Kehä II tulee
oleellisesti vaikuttamaan nykyisten
ruuhkien pienenemiseen, liikenne-
suunnathan ovat ristikkäisiä. Siis ensin
Kehü I kuntoon, sitten Kehä II:n
jatkeeksi saman suuntainen katu.
Mahtavat liikenneva¡aukset Kehli II
jatkovarauksen yhteydestä pois. Siinä
olisi ohjelmamme Yleiskaavoituksen
ympyröissä.

Koovoitultsen jölkeen
olkoo loleuÍus

Alueemme kaavoitus alkaa olla osa-
puilleen valmis. Alkaa kaavan toteut-
tamisen aika. Tontin ornisajat toteut-
tavat asemakaaiaa usein pienten
kaavamuutosten kautta. Eräänåi esi-
merkkinä ns. "Paulakosken tapaus".
\¡ahVistettuun kaavaan haettiin muu-
tosta siten, että kaavoittajan tarkoit-
tamaan rakentamisen käyttötarkoi-
tukseen halurün puuttua muutt¿malla
koko rakennusoikeus asunnoiksi,
poistamalla toimisto- tai liikeraki:n-
tamisen oikeutta. Tlimä plitiasiassa ns.

suhdannevaihtelujen takia, asunnot
käyvät pæemmin kaupaksi,

Alueelle olisi hyvä monipuolinen

kaan. Olisi toivottavaa, että palveluja
olisi saavutettavissa myös kävelyetäi-
syydeltä. N?iin olemme esittäneel

Käytäntö on kuitenkin foinen. Kysyn
miksi Paulakoski lopetti, ja vastaan
ettäkoska kauppa ei käynyt. Kuka on
oikeassa me, kaavoittaja vaiko
supermarkettien rakentajat, mikåi on
odellisint¿? Pelkåiän, euä supermarke-
tit korjaavat voiton. Mutta silti toivon,
että yhßiskuntaamme kaavoiteuaisün
suhdanteista vapaana ja tavoitteena
monipuolinen, eläm?iän sopiva raken-
amisen kirjo.

Meidän tulee seurata pienempiäkin
kaavamuutokia, ja ilmaistava mieli-
piæemme niistä.

Suur-Leppövooro iulee

Ja se tulee varmasti. On eritläin hyt'ä,
että Espooseen rakennetaan riinävän
monipuolisia ja voimakkaita keskuk-
sia. Ne kuuluvat kaupunkimaiseen
elämiseen, ja sitähän etel?tisessä Suo-
messa asuminen suurelt¿ osin on.
Täm?inkin alueen rakentamiseen
l'Aikutt¿A vOimaKa¿sti tlimän hetkiset
suhdanteet, vaikkakin rakennettu
ympäristö on paikalla ainakin 100
vuotta. Meidän lähialueen asukkaiden
on valvott¿va, että aluekeskuksesfam-
me tulee monipuolinen, miellyttävä
rakennelma, jossa on erilaisia palve-
luja ja positüvinen kaupunkirakenne.

' Vaarana voi olla,'että toteutuksesta
tulee liian yksipuòlinen, ssim. pelkkiåi
vuokra-æuntoja ja supermarketteja ja
suuryhtiöitä. Kaupunkirakenne on
parhaimmillaan kirjava ja monipuoli-
nen, jokaiselle jotakin sirkus.

Liikenteellisesti tulemme liittymään
eteläiseen aluekeskukseemme. Siltä
osin mielenküntoisia seikkoja tulevat
olemaan; kuinka Lintùvaarantie .liinyy
alueeseen, miten läpiajot tullaan
toæuttamaan jne.

Toivon, että aluevaltuutettumme
¡'rnmärtävät hätämne ja pit?ivåit Lintu-
vaaralaisten puolia. Alueemme on
monella tavalla poikkeuksellinen,

- urbaaninen omakotialue. Toivon, eüü
kehitys ei tee aiueesta pelkkÍiâ urbaa-
nista asuntoaluett¿.

Hyvää syksyä;

Linluvooron
posï¡
Alkukesästä alkoi liikkua villejä
huhuja, ett¿i Lintuvaar¿ menettliä koko
pgstin eikä vain Postipankin toimin-
tâa. Niirrp¿i Omakotiyhdistys turvautui
tällaisissa tapauksissa hyväksi koet-
tuun keinoon ja laitoimme listat r

keräämään nimiä asukkailta, jotka
vastustivat postin sulkemista. Listat
olivat postin talossa Koskisen
kampaamossa ja élintarvikekioskissa .

sekä kirjastossa ja,K-kauppa Leppä-
linnussa.

Vaikka listojen olemassaolosta ei
tiedotettu mitenk?iân - ja oli loma-
aika-kin parhaimmillaan elokuun
helteineen - saimme kokoon yli 2000
nimeä. Varasimme ajan postin johtaja
Pekka Sirviöltä ja edustajamme
mansi vat päättliväisinå,tapaamiseen.

Iloiseksi yllätykseksemme saimme
kuulla, etfä Lintuva¿ua toki saa pitâä
postinsa. K¡seeseen Hlee jo muualta-
kin tutuksi tullut asiamissposti ja nyt
ollaan etsimässä yrittäjää, joka otnisi
postin hoitoonsa. Tällä välin posti
toimii entiseen rapaan ja kuukautta
ennen kuin sysæemi muuttuu, asiæt¿
tiedotetaan asukkaille. Haussa on
yritt?ijä, joka voisi pitåä postin auki
myös viikonloppuisin!

Posti on yleensäkin parantamassa
palvelujens. tuuþvgutta varsinkin
.lähiöaluei[a, niin ett¿i keskustoissa
töissä olevillakin' olisi mahdollisuus
asioida postissaan ilman erityisiä
ponnisteluja. Maxin posti on arkiplii-
visin ¿uki kello 20:een ja Myyrmãen
posti on auki myös vükonloppuisin!
Erinomaista käyttåjiiystävfillisyyttä,
josa kiitämme postia.

- M¡llö nimellö
Nolle-Puhin piltkuveli
kutsuu isoveljeötin ?
. ???
- Puh-veli.

Harri Lah¿



Koulutielle voilro mieron tielle?
Esko Roininen Lintuvaaran koulun ekaluokkalaiset

ru*ttunut jo ensi sYksYnä joutua

mieron tieile, siilä lapsia on tulossa

[òuluun enemmän kuin kouluun

*tittuu. Tilanne pahenee en¡ises-

tã¿in uoonna 199i' joltoin uusia

ekaluokkalai sia on ratkalsevastt
enemmän.
Rakennusboomi koulun vaikutus-

ãiueelta on varsin vilkasta' Sitâ

mukaa kun kaavoja vahvistuu
nousee k.vl?iämme uusra asurn-
ia-t<ennut<õia kuin sieniä sateella'

Àsuntoihin muuttaa nuoria Pa¡l-
ü*ria joilla on lähes kouluikäisiä

iapsia'iä uusia syntyy lisää' Tästä

oi szuiauksena, että koulua tarvi-

tsevien laPsien määrä kasvaa

räiähdvkseiomaisesti. He eivät
tiitt<i matr¿u lähimPänä olevaan

Lintuvaaran kouluun, vaan joutwat

miereon tielle: kuljetettavalcst
muihin esPoolaisiin kouluihin'
Lintuvaarån koululla on raken-

nuróit .ottu jäljetlä, mutta kaupunki

éi ot. tehnvt àsian hyvüksi mitään

ratkaisevaá. Koulun hallinto- ym'

titut ouut riittlivät ja käyttökelpoi-

set.
Kaupungin teett?imän väestöennus-

teen mirkaan vuonna 1997 on

i.iniutorvessa 3-5 vuotiaita laps]a

îoi ¡u 6 vuotiaita 22, Lintulaak-
rostd 3-5 wotiaita-57 ja 6 vuotiaiil
12. Lintumetsässä 3-5 vuotiaita Oe

ia'6 vuotiaita 19 sekä Uusimäessä

å-j vuotiaita 11 ja 6 vuotiaita 8'

Vuoden 1998 vertailuluvut ovat:

t-intutorpi 135 127, lr¡¡u]aak¡g
Ãetzt úntumetsä 53/23 sekä

uuiimeti 15/5. Niinkuin kaikki
hvvin tietävät, ennusteet laahaavat

lãnes poikkeuksetta jäljessä' Eikä

näissä ennusteissa ole varmaankaan

otettu huomioon rakennusvimmaa,

ioka alueellamme nyt on. Auroran

koulu Liprrai¿irvellä, on varsln olva

esimerklii' siitä, että kun ennusteet

eivät olleet ajan tasalla, niin- nyt
koulun piha õn täYnnä lisäraken-
nuksia'(tue Parakkeja), joissa

opetuttu annetaan. Näin ollen
tüntuu varsin Perustellulta, että

kaupunki kiirehtii Lintuvaaran
koulun laajentamista.

E



Linluvqqro/Esooo :
RenishqMshéffield:
puoli vuotlo Englonnissq
OIin työkomennuksella Sheffieldissä
Englannissa joulukuusta 95 heinäkuun
alkuun tlinä wonna, tehtävänäni vetää
suomalaisen työnantajani paikallista
150 hengen tytäryhtiötä ja myydåi se.

Vaikka oleskeluaika oli ly-hyt, imeytyr
huokosiin sentään jotain Etelä-
Yokshiren ja pohjois Derþshiren elä-
mifurmenosta

Englantilainen perhe, oli se köyhä tai
rikas, ei halua, että kukaan asuu hei-
dän päällään. Siksi asunnot ovat rivi-
pari- tai yhden perheen taloja, joko
omia ai wokralla. Rivitalon pätkä on
usein lyhyt, jolloin asurnista on kol-
messakin kerroksessa. Postimérkin
kokoinen puutarha on hyviir tåirkeä.
Talot ovat kiveä ja ovat
helposti sata vuotta
vanhoja. Parhaillaan on
menossa uusien pien-
talojen rakentamisboomi
kuten Lintuvaarassakin.
Pahin lama on hellittä-
massa.

Vaikka vanhat teolli-
suusalueet on maise-moitu
ja kaukaa katsoen viheri-
öivät, on ero Suomeen ja
Lintuvaaraan veilattuna
epäsüsteys. Roskat heitel-
låilin autoista ulos ja saavat
kenostua rauhassa teiden
varsille. Council eli kunt¿
siivoaa lähinnä vain kes-
kustaa ja siivoustalkoot
ovat tuntematon käsite.
Paikallinen Lünsiväylä teki
asiasta gailupin asukkaiden
keskuudessa ja ainoastaan
yksi rouvashenkilö kol-
mestakymmeneståi haasatellusta sanoi
voivansa harkita roskien keruuta
talkootyönä. Kun kesä tuli, kasvoi
ruoho roskien yli ja pensaiden lehdet
peittivät loput. Ongelma väistyi
silrnistä seuraavaan talveen (t¿lvisin
ei tietenkä?in ole luna).

Sheffield on pubien maata, jokaisen
paikallisen tien risteyksessä on pubi
tai kaksi, vaikka muita taloja ei
olisikaan

Kuulemma kaivosmiehet aikoinaan
täyttivät ne vuoronsa päätyttyä. Nyt
niissä on väkeä vain viikonloppu-
iltoina. Live-musiikki on vetonaula.
Pubin sulkemisajan tultua kymmenet
autot løtoavat parkkipaikalta. Minulle
ei selvinnyt mistä löytyvät ne selvät
kuskit, onhan Englamrissakin promil-
lerajat. Kyllä urheilukin vetüä väkeä.
Talven kurakeleillä jalkapallo ja
rugby kysyvät todella kutsumusta.
Vain huippujoukkueet pääsevät
stadioneille.

, Kalevi Onnela

Joukkoliikennettä yritetään iskostaa
ihmisten elåimään. Sheffield on yksi
Euroopan uranuurtajia pikaraitio-
tiessli. Vuonna 1995 alkoi kolmi-
haarainen, kaikkiaan n. 40 kra pitkä
esikaupunkiraitiotie roimintansa. Se
on tekniikan huippua; vaunut tuonti-
tavaraa Saksasta, nopeat ja hiljaiset.
Esikaupunliipysäkeillä on parkkitiloja
liityntäliikennettåi varren. Osittain
kiskot on kadulla, osittain omilla rei-
teillään. Tåinä kesänä omistava kunta-
liitto myi ratikkayhtiön yksityisille.
Kuntaliitossa hallintokusrannukset
kævoivat liikaa, tuottavuus unohtui ja
systeemi tuoiti tappiota.

Ihmiset eivät arastele ulkomaalaisia,

Vaikka butoja on kymmenen kertaa
enemmän kuin meillä, ei uusia moot-
toriteitä halut¿ enää rakentaa. Tilaa ei
ole ja vastustus on raivokasta. Etelä-
Englannissa viimeinen hanke sai
kansan puihin, jossa he asuivat pàri
viikkoa rakentamillaan lavoilla.
Televisio ja lehdet seurasivar n?iy-
telmüä p?iivittüin. Turhaan, sillä kaava
oli hyvåiksytty jo vuosia sinen.

E

heidän kanssaanhan ei tarvitse mon-
gertaa vieraita kieliä. Kanssakäy-
minen on siten luontevaa.

Enenunän varautumista on eriväristen
kolonioista tulleiden siirtolaisten
kanssa. Tosin paikallinen murre oli
hepreaa pari kuukautta. Samaan opet-
teiuvaiheeseen kuului totuttautu-
minen ajamaan vâÄrää puolta tietä.
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Ko sda äänestyskone on riltki, âänestyksetaPahtuvat
' 
iàúu isto ssa Éei som aan n ou sten''

EU. JA
KUNNALLIS-
VAALIT
20. 10.96
Kuntoloisten
iñîñooll¡suus vo¡kuTtoo

niin oääsette selville' mitä eri
.ñãor.ft.ittu on tarjota ja kuinka.he

iuunnittetevat ajav-ansa nüt?i asioita'

joisn te olette künnostu neer

Nävttäåi siltä, että poliitikkojen
naliastuneet kâhminnät ja rötöstelyt

ãvdt kunnallisvaaleistakin tekemässä

unã eneneuassä määrin henkilövaalit'

Íjrpóotto kuitenkin kokoomus/
demari-akseli pitänee vielä pinnnsa'

Lintuvaaralaisten kannattaa nYt

ùuilenkin entistilkin tarkemmin katsoa

ketåi he ¿i¿inestävät. Etelä-Espoon
uieist aauaetdotus, jossa on 'nykyisen

íïruuiton keväilÉ niukalla âänten

enemmisttillä (34-31, kahden äänes-

rit*.ta tynjaa) Kehä II:n jatkon alue-

uuüus,' tülee kaupu nkisuunnittelu-
lautalçunnan käsittelyyn vielä ennen

ioulua. ia nähtäville ensi vuoden
'"ltoLuútäu*ina. Kun valtuusto (kaikk!

¿.ntarit paitsi Penttilä, joka liänesti

ivniaa ìa kokoomuslaiset Markkulaa'

íuóniõmi-S ärkijärveä ja llyppâstä

lukuunottamatm, mm. kristillisten
iotosuon avustarnana) åüinesti linja-

olitn yleiskaavan suunnittelu-
oerusteisiin, ei ollut vielä tiedossa, että

imnliristöministeriö jätti vahvista-
irain tco. varauksen seutukaavassa'

Mitä pide-mâlle asian käsittely on

edennyt, sitä enemm¿in on valtuutet-

n¡ia trilut vastust¿jien joukkoon, ettü

tannattaa katsoa ketä ?üinestää!

Pids6än huolta, että kaikki lintu-
vaaralaiset k¿iytt¿iv¡it ?üinioikeuu¿an -
uuietuu" apua'arvitseuat vaalþikalie!

- ia ennen äänestämään menoaan

varmistuvat ehdokkaansa mielipiteistä

inelle tärkeissä asioissa.

ón myos eritt¿iin valaisevaa käydä

vleisöiehteriltä seuraamassa valtuuston

í<okouksia. On vaikea kuvitella, ettil

*inaAn ryöpaikalla t¿i koululuokassa

voit¿isiin hyväksyä sellaista menoa'

mikâ valtuustos'sa tuntuu ole'van

vallitseva käytlintö. Vain kourallinen

viltuutettujã seuraa, mitä puhuja-

Döntöstä sanotaan, suurimman osan

ïoittut*tu poissaolollaan (aruatenkin

Èahvilassâ tai kabinettikähmin-
nöissä?). Niistäkin, jotka ovat. läsnâ'

monet puuhastelevat j.0ta-T omiaan:

kirioittivat rluheita mikrolla, lukevat

naísþn- tai ilnpaivalehtiä, keskus-

televat suuriäãnisesti niin, ett¿i

puheenjohtaja jou tuu vähåin--väliä

iaatimáan 
-hiljaisuutta. 

Kerta-

løil*iaan aivan hulvatona menoa'

Vaalioäivä on meidän lintuvaa-
tJãi*itn kannalta katsoen erittäin
tärkeä päivä. Pääsemme valitsemaan

àOustaiamme paitsi kunnanvaltuus-

iðon ñrvos EÛ-Parlamenttiin, nY.t

åniimmáistli kertå. Siis kahdet vaalit

sãrnaffa kertaa. Tämä järjestelY

*o*ittnu tietysti koko vaalitoimitusø

ia vaatii hyvin toimiakseen äänes-

ïãiilui aikaisempaa tarkempaa poh-

ãätuu jo ennei äänestYskoPPiin

astumista.

EU-vaalista ei tässä sen enernpäâ'

mutta seuratt<aa päivä- ja aluelehtiä'

E



A¡t¡enptiivti-
lrunniomerkki
Eilq Linkolqlle
Lintuvaarassa Reserviläisentiellä
vuodesta 1954 asuneelle Eita Linko-
lalle ojennettiin ainoana espoolaisena
äitinä presidentti Ahtisaaren ¿iitien-
päiväjuhlassa ansioituneelle äidille
myönnettävä kunniarnerkki - eikä
suottå.'Rouva Linkolalla on kahdek-
san lastia, neljä poikaa ja neljä tyttö¿i,
joista vanhin on syntynyt 1940.
Nuorimmainen on maailmallàkin
kuuiuisuutta saanut, ansioitunut
sävelrlijä Jukka Linkola (synt. 1955).

Kaikki lapset ovat saaneet akatee-
misen koulutuksen ja ovat hyvin
sijÒittuneet työelämään. Lapsenlapsia
Eila Linkolalle on siunaantunut 20 ja
lapsenlapsenlapsiakin jo ngljä, joista
nuorin syntyi elokuu ssa.

Omasta katraasta huolehtiminen ei
riittänft tälle t¿rmokkaalle naiselle,
vaan 15 vuoden aikana hänellä ehti
qlla lukuisia päivähoitolapsia, koska
mirä¿in järjesrettyä p¿iivähoitoa ei
paikkakunnalla silloin ollut (kuitenkin

Mínisteri
Siniklca Mönl<ire
ja
EilaLinlcola
ktutnía¡n¿rkin
luovuÍustilai-
suudessa

âitien piti käydä työssä, ett¿i itse
rakennettujen omakotitalojen lainat
saatiin maksetuki).

!'uonna 1983 lasten lähdettyä kotoa
(rnies oli kuollut jo aikaisemmin)
rouva Linkola joutui luopumaan rak-
kaasta kotitalostaan (ohon yksi tytär
perheineen muutti asumaan) ja sürty-
mälin asukkaaksi Vallikallioon ken'oS-
taloon, niinkuin moni muukin lintu-
vaaralainen vanhus.

Vaikka ei Eila Linkol¿n kohdalla
oikeastaan vielåikään voida puhua
vanhuksesta - 83 ikävuodesta huoli-
matta, sillä r'ieläkin hän hoitaa kaikki
asiansa itse ja käy mm. säünnöllisesti
uimassa Leppävaaran uimahallissa.

Länsiväylä-lehti oli luvennut tulla
haast¿ttelemaan rouva Linkolaa kun-
niamerkin myöntämisen johdosta.
Niinpä hân tapansa mukaan leipoi
kaikkea "seitsemää sorttia", jotta olisi
tarjottavaa vieraille ja kävi tietysti
kampaajalla. Mutta kas kummaa ei
niitä "reporttéreja" kuulunutkaan!
Onneksi oli sitten omaa väkeä, jota
kutsua syömään pullat ja piparit,
etteiv¡¡t olisi jääneet pilaantumaan.
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Luri PohjatpãiÍ
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Lönsivövlän
uutto toímitus-
politiilrlroo
Oletteko arvon lukijat panneet mer.
kille, miten vähän alueemme lehdeksi
mielletyssä Länsivliylässä on nykyälin
ju ttuja Lintuvaara-Leppävaarasta,
vaikka rämän pitäisi olla yksi Suomen
toiseksi suurimman kaupungin Espoon
aluekeskuksist¿?

Itse kaipasin esimerkiksi juttufi)a
erittäin onnistuneista Raittikarne-
vaaleista, joista Leppävaara-seuran
puheenjohtaja ja Ráittikarnevaalien
pâ¿ivastuullinen Arja Salmi kertoi
lähettäneensä maæriaalia kilokaupalla
lehden toimitukseen. Vaan ei sanaa-
kaan!

Samoin kuulin, että Veräjänpellon
kuoro, jqlø on palkittu sekâ kotimaas-
sa eträ ulkomailla, teki 24.7.-9.8.
menestyksekkään esiintymiskiertueen
Japanissa ja Filippiineillä. Tåistäkään
menestyksestä ei sanaakaan Länsi-
väylässä.

Lintuvaaralaisten l?ihettämät yleisön-
osastokirjoitukset on myös l?ihes
systema¿ttisesti jätetty julkaisematta!
.N'Iitiihän pahaa me olemme tehneet?

svKsv

Kaksi vanlaa, vanhtn varista
nuokktu hiljaa pellon aidalla.

Ruskea on rinta kaisliston,
taivas harmaa. Sataa. Syksy on.

" Kurkikin ío löhti", v elielleen
toircn vir lil<aa niinkuin" itsekseen.

Pitkö hiliaisws. Jo toin¿nkin
"ntin m.ãar; löhti" , saw¡o talcaisin.

S it ten v anhuk set tads v aiken e e.
Jtirven pintam sad¿ soittelee.

Sukä säven^çelkiiä toisen nüd.
Toiwn josktts silmäti siristtiti.

I'l öv he nihin ni slcat kw ristw.
S aíaa. H ilj ai sta o n.'É amåí ryy

vli oellan mustan k'vnnöksen.
Tuiuuu rühen twkiu ettänen.

K aksi mtirtairi. v anlwa v ari sta
nuokkuu aato k si s s ann ai dall a.

"Töt¡tw tã.stä..." . toinen lnvahtw.
I e ntb õ ñ v e r kk ai s é s t i v ttlm i s tut¿.

" K[w luin taas kin tarircima s sa.
Ol¡ ó¡kein hauçkaa tavata."



Mus iildfi yhdisttiti
lintuv00r0-
loisperhee

Lintuvaaralaisessa Kymäläinen-
Vilukela -perheess2i kohaavat uusi ja
vanha musiikki, laulu ja soitto toi-
sensa. Perheen äiti, harmonikka-
taiteilija mus.lis. Helka Kymälåinen
valmistelee rnqsiikin tohtorin tutkin-
toaan ja isä, Ahti Viluksela laulaa
Lumen Valo -lauluyhtyeessä v¿nhaa
musiikkia. Ahti - koulutukseltaan
geologi, toimii päivätyönâän Suomen
laulajain ja soittajain liitossa tiedot-
tajana. Helka ja Ahti löysivät toisensa
Eteläsuomalaisen osakunnan kuorosta
opiskeluaikana.

Musiikki th,vtthtiperheen arjen ja usein
juhlankin. Vapaa-ajan viettoon jää
kovin vähän aikaa, toteavat molem-
mat. Piha, perhe ja kuntoiln kuuluvat
harvoina vapaa-ajan hetkinä ohjel-
maan. Helkaa harrnittaa, niinkuin
meitä monia muitakin, Lintuvaaran
kaupan lopetus. Toinen lintuvaara-
lainen asia, Kehä II tuntuu tarpeet-
tomalta ja vasænmieliseltü ajatukselta
halkomaan Lintuvaaraa. Helka ja Ahti
ovat hengessään ja ajan salliessa muu-
tenkin valmiit toimiin tämân tien
toteutt¿mise0 estämiseksi.

Ilelkan tohtorintutkintoon kuuluu
olennaisena osana viiden konsertin'
sarja, joista kaksi viirneistä toteutuu
vielä tämän vuoden aikana. Konser-
teilla on yhteinen juoni, ternatiikka,
vaikka konsertit ova&in omia erillisiâ,
laajoja kokonaisu ukia.
Konserttien sarjassa Helka tutkii
harmonikkaa kamarimu siikki-instru -
menttina, peilaa harmonikan sointi-
väriä muihin inst¡umentteihin. Ajatus
siirä, etrâ v¿tiröskirja tehdään esirtä-
västli taiteesta tuntuu hieman
omituisela. Miten taidetta voi mit¿ta ?

Voiko sittenkin olla vääråiä rulkintaa?
Voiko kuka tahansa pâästä tekemään
vâitöskirjaa esirtävästä taiteesta?
Helkalta löytyy vastauksia. Suomessa
on toclellakin viime vuosina ruvettu te-
kemään väitöskirjoja monilta taiteen .

aloila. Trendi on tullul. Yhdysvallois-
ta. Ensimmäisen musiikin esittävän
taiteen vaitöskirjan teki vajaat kym-
menen vuotta sitten eräs lintuvaara-
lainen, Raimo .Sariola, joten
Lintuvaarassa on jo pcrinteitü! Tohto-
rintutkinnon tekemistä edeltää
lasokoe, jolen kuka tahansa sunnuntai-
soittaja ei pääse yrittämään. Tulkinta
on subjektiivista, eikä joku tulkinta
ainakaan tieteellisesti voi olla väärä.
Ise kirjallinen osa ei vâlträmürrä ole
yhtli laaja tieteen aloilla sillä konsertit
ovat elimellinen osa'väitöskirjaa.
Tekijä syventyy aiheeseen siis sekä
soittamalla eträ kirjoittamalla. I-Ielkan
kirjallinen työ, 2O0-sivt¡inen Harmo-
nikan instrumentaaliset erit,vispiilteet,
julkaistiin noin vuosi sirten.
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Seuraava konsertti on Helsingissä
Aino Ackten huvilassa 20.10. kello
15.00. Konsertin leemana on viime
vuosisadan romanttinen kamari-
musiikki. Kiinnostuneet voivat siis
mennä tuolloin kuulemaan tohtorin
>>osatutkintoa".

Helka soittaa mieluiten nyky-
musiikkia. Suomalaissäveltäjistä hlin
mainißee suosikeikseen nm. Magnus
Lindbergin, Jukka Tiensuun, Kalevi
Ahon ja Jouni Kaipaisen.
- Ahti ja Lumen Valo ovat satojen
vuosien päässä tästä päivästä.
Kulttiyhtyeeksikin mainittu Lurnen
Valo laulaa renessanssiajan ja vielä
vanhempaa keskiaikaista musiikkia.
Muotiaallon mukanako? Ei, sanoo
Ahti. Yhtye syntyi jo vuonna 1992,
jolloin ei laajoissa piireissåi tiedetty
vielä mit!üin Hildegard bingenilaisesta
tai espanjalaisesta munkkikuorosta.
Tuon ajan musiikki on Ahtin mukaan
kuitenkin helposti lähestyttävää,
inhimillistä ja rauhoittavaa, mikä
saattaa selittäli sen suosiota juuri nyt.
Lumen Valola ilmestyy ensirnmäinen
CD, "Maria Lumen ja Valon maasfÍr"
lokakuussa. Kun kyryin Ahtilta onko
Lumen Valo hänelle kallis hanastus
vai bisnes, hän vastaa verkkaisesti,
että ehkä sitä plussan puolella ollaan.
Ehkä elåimäntapakin? Yhtye laulaa
4-12 hengen kokoonpanoissa,
viimeisen vuoden aikana on ollut
yhteensä 26 konseruia!

Kevyempikään musiikki ei tässä
perheessåi ole vierasta. "HaiÞrikin"
pysyy Helkan kädessä, sen tiedämme
omakotiyhdistyksen talkootansseista ja
rosvolammasjuhlista. Helka korostaa
kuitenkin, että "hait¿ri" on eri soitin
kuin h?inen varsinainen instru-
menttinsa, . melodiabassoharmonikka.
N{uttâ per¿ikyläläiset, Hellia lupautui
kyllä jatkossakin soittama¿n rosvo-
lampaan ääressä! Ahtille taas on
läheistä myös 60- ja 70-lukujen pop-
musiikki, jota hän hanast¿¿ laulaen ja
kitaraa soitaen.

Perheen lapset, Mari ja Sara harras-
tavat jo musiikkia hekin,- niinkuin
monet muutkin lapset, sanovat van-
hemmat. Mari on ekaluokkalainen
Lintuvaaran koulussa ja.Sara, paljas-
jalkainen lintuvaanlainen, on piüvisin
perhcpäivähoitajalla.
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Metsäiseen ja soiseen lapsuutemme
leikkiympäristöön kuuluivat mm.
monenväriset sammalm?ittää¡ karpalot
rihmojensa varassa ja lieko, jostasaa-
tiin somia korisreita leikkimökkiin.
Isältä kerjätyt perunas¿ikit rþustettiin
puoliväliin leikkimökin kattoa esi-
ripuksi, jonka takana oli olevinaan
näyttåimö. Esirippu koristettiin lieko-
köynnöksillä. Tarkoitus oli järjestäåi
."teatteri", johon aiottiin myydä
aikuisille lippuja. Puuha jäi kesken:
Olisi tarvittu ohjaava käsi. Aikuisilla
oli kuitenkin työnsä, kasvimaansa,
kotieläimensil ja "hunshollinsa".
Mutta vaikka "teatterimme" ei tullut-
kaan koskaan esityskuntoon, saimme
tyydytyksen, kun puuhaillessamme
sepitimme mitä ihmeellisimpiä tari-
noia. Pientä toraa tuli sütÍi, kun jokai-
nen tyttö halusi olla prinsessa, muttia
noit¿-akkaakin tarvittiin.

Alkusyksystä illan hämäryys
houkutteü suuriin seikkailuihin. Pojat
jakautuivat ryhmiin ja keksivät
toisilleen konnankoukkuja. Sitkeâ
taisto kZiytiin vanhan lehmän pää-
k¿llon omistusoikeudesta. Se oli
löytynyt jostakin Leppävaaran Kartra-
non pelloilta. Vilkas mielikuvitus nostj
sen arvon dinosauruksen luiden
tasolle. V¿ilillâ vihertlivä kalloparka
oli meidän mökin takana, välillä
jonkun vastapuolen kaverin pihalla.
Hämäråin suojissa sen olinpaikka aina
vaihtui. - Meidän äiti huokaili, että
sietäisi ammuvainaan maallisten
jä2innösten jo päästä ikuiseen lepoon.

Jotkut vanhemmat ottivat poikien
leikit tosissaan. Eräässä perheessä -
toisen puolen ollessa uas illan hämä,
rissä kyttä2imässä aarretta - oli
pääkalloon sidonu naru. Se oli johdet-
tu eteiseen. Narun päässä oli jokin
rfimiser'â vekotin. Kun kalloon käytün

\\

,/

käsiksi, alkoi kaamea meteli. Perheen
aikuiset ryntäsivät risu käsissään
ottamaan "rikollisia" kiinni. Pojat
olivat kuitenkin ripeämpiä ja pâäsivät
karkuun.

J?üiskeläntien vanella asui Forsblomin
perhe. Heidåin kolmesta pojastaan
tunsimme kaksi nuorenpaa, Vladin
(Vladimir), jota silloin sanottiin
Landeksi ja Vikin (Viktor). Perhe oli
vôn?iläinen. Lande oli siskon ikä-
luokkaa, Viki meidän. Aikuistuttuaan
pojat muuttivat nimensä Marm<¡ksi.
Vladi Marno toimi myöhernmin
geologian professorina Otaniemêssä.

Forsblomilla oli mehiläispesiåi. Kun

-qãe

z*.æ-

olimme heillä leikkimâssä, t¿iti levit-
teli meille ranskanleipäviipaleille
hunajaa. Se vasta maistui! Lande leikki
joskus kanssamme koulua. Hän oli
tietysti opettaja. Minä olin - ainoana
tyttänä - tämiln "openajan" lelli ja sain
kympin laulussa.

Tuli aika mennä oikeaan kouluun.
Lauloin muiden kanssa innoissani ja
kovalla älinellä mieltä ylentäv?üi laulua
"Appelsiini, appelsiini makupala on".
- Eräänä päivänä ihailemani opetaja
Alli Oksanen huomautti hienovarai-
sesti: "voisitko, sinikka, laulaa vähän
hiljempäü" ettü toistenkin ääni kuuluu.'l
Silloin oivalsin, ett¿i en osannutkaan
laulaa.

t0utx.r

Pöcihqllo iq
muitq
sollumuksio

Kaupunginvaltuutettu, kaup. suunn . ltk.jäsen,
Li'ntuvaaran Omakotiyhdistys ry:n vpj, Muita
luottamustoimia: Espoon Sähkö Oy, Espoon
Seudun Uusyrityskeskus ry, Espoon kauppa-
kamari ja yritysten hallitusjäsenyyksiä:

Sen lisäksi, että olen sitoutumattomien rvhmän
mukana voimakkaasti vaikuttanut Espoon asuk-
kaita koskevaan päätöksentekoon, olen menes-
tyksella ajanut Lintuvaaran asioita ja hankki'nut
siihen tukea myös muilta lähialueiden valtuu-
tetuilta. Tarjoudun jatkamaan samalla linjalla.



Pelimannit srtittavat vauhdilcasta tanwlnusij,kkia ja tytöt odoøvat tanssitøjia. Airøa pailølle
eksynyt mielænpuaii on varwtawunw løhvilcupilla, jotta ei vaan tarvitsisi tanssía. Toiv'otøvasti
ensi lcevãänä nlkoot¿ttsseihin osallistuu myös tanssitaitoisia ja -haluis:ta niehiìi!

Kevgön iq
Iresti n
terveisiti!
Toukokuun menestys oli taas kenan
I-intuvaaran omakotiyhdityksen
järjestämät siivoustalkoot. Viitisen-
kymmentä asukasta noukki roskia
yleisiltä tieosuuhsilta ja roskasäkkejä
kertyi täysi lavallinen Lintuvaaran
koulun pihalle. Talkoita pirisrämään
oli järjestetty myös talkootanssit
buffetteineen koululle. Tltnsseja oliiat
vauhditt¿massa Leik¿rit-soi tinyhtye
sekä kyìämme oma harmonikkataitei-
lija, josa haasamelu toisaalla lehdes-
sämme. Tanssit eivät oikein ottanset
tuulta, mutta musiikki oli sitâkin
ihastutt¿vampaa kuulmvaa

Toukokuussa tempaistiin myös ,

yhdessä Leppävaara-seurarì kanqsa
pyöräilytrapahtuman vauhdi ttamiseksi
Lähivakuutuksen edustall¿. Paikalla
sa¿ttoi turvamerkkautua ajokkinsa ja
saada liikennetietoutta poliisilta.
Polkupyöräilijitn turvakypärlin onner¿r
arpoi Lintuvaaran asukkaalle.

Valtu u stotalollakin tapahtu i kes?in
kynnyksellä. Taas oli esillä Kehä II:n
jatko. Pariin otteeseen joukko tie-
osuuden vastustajia vietti pitkän illan
lehterillä jännittäen loppuru losta.
Aänin 34-31voitti päätös jatkon
puolesa. Kesän aikarn onkin yleisön
osastoilla käyty aiheen riimoilta
keskustelua puolesta ja vastaan.
Yrnpåiristöministeriöllä on kuitenkin
selvä kanta, että Kehä II:n jatko on
tarpeeton ja haitallinen. Tosin jotkut
Espoon kaupunginvaltuutetut ovat
kehott¿neet Uudenmaan liittoa valit-
tamarin ympäristôrninisteriön päätök-
sestä, koska kaupunki ei itse voi tehdä
I'alitusta. vaalit lähestyvät, joten
kart:i,âttra kaßoa, kuka ajaa meidän
asioiuamme. \
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Kesäkuun puolivälissä, tarkalleen
lauantaina 15.6. juhlittiin lam-
maspaistien merkeiss?i. Allekirjoitanur
sekä OI(Ymme puheenjohtaja Raimo
Salminen kävivät onnittelemassa
johtokunnan jäsentä Kari-Jukka
Valtosta hänen viettäessään 50-
vuotispiüviään kotipihallaan. l¿mmas
tirisi grillissä ja lisukkeita oli run-
saasti tarjolla. Veimme lahjaksi,
minkäpâ muun, kuin oikeaoppisen
linnunpontön. Mukavat juhlat,

Iltapuolella alkoi Muuttolinnunreitin
pikkumersti räyfty¡i lähiasukkaista.
Paikalle tultün ¿sriar. ruolit ja poyd¿it
rnukana ja odotettiin H-hetkeåi, Jolloin
lammas (rosvopaisti) kaivettiin
hiilloksen alta. Metsään katettu
salaattipöytå, hiillosperunat ja
herkullinen lammaspaìsti tekivât
kauppansa.



Tieosuuden i¿ikkäät alkuperäis-
asukkaat, kunniavieraat, olivat lähes
kaikki paikalla nauttimassa kauniista
kesäillasta herkullisen ruoan ja
yhdessäolon merkeissä. Til¿isuuteen
osallistui n. sata henkeä , ja todella
vauvasta vaariin. Kaunis kiitos talkoo-
porukalle ja puuhanaisille! Juuri
tällaist¿ t¿¡vit¿an yhæisen elon, olon
ja ilon ylläpitlimiseksi.

Lintuvaaran oky osallistui yhdessä
Leppävaara-seuran kanssa Raitti-
karne-vaaleihin elokuun loppu-
puolella. Saimme kerlityksi lis?iä nimiä
Lintuvaaran postin säilyttämisen
puolesta. Listoja on ollut kesän ajan
esillä mm. kirjastossa, Leppälinnussa,
Karnpaamo Koskisella ja kioskilla.
Yhteensä 2028 nimeä postin puolest¿
on saatu ja vaikuttaa erittäin tode0-
näköisgltä, että postitoiminta jâä
nykyiseen paikkaan.

Syyskuun 17. päivänli oli Karakallion
koululla asukkaiden kuulemistilaisuus
kaava- ja liikennesuunnitteluasioista.
Kiitettävästi oli taas kylämme ¿ktiivi
set mukana keskustelemassa ja vai-
kutti, että tuo Kehli ILn jatko oli taas
puhutuin esillä ollut asia. lt{yös
kauppakeskittyrnät ja lükenne puhut-
tivat ja tuntui, ettZi yleensäkin asuk-
kaat haluavat vaikuttaa asuinalueensa
tulevaisuuteen toimimalla asukasyh-
distysten kautta.

Seuraava tärkeä tapahtuma on
lokakuun puolivälissä eli Lintuvaaran
oky:n asukasilta, jonne olemme
kutsuneet eri puolueista valtuusto-
ehdokkaia tentittäviksi. Tule muk¡¡an
keskustelemaan ja kuuntelemaan, mitä
ehdokkaat meille lupaavat. Paikka on
tuttu Lintuvaaran koulu. Omakotiyh-
distys arjoaa þhvit.

Tervetuloa !

Rostopistin tcjps.rnis!ö n*8íffrl4'll#leyifttti" Hani Pwstisen ja hunppaneiden virittdtttôn
lämp ¿imitør in rivúlla. Lop pw ulos : go wmet !
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Erös likinököinen voori oli
Kiinossq jo nöki kilpikonnon.
Vqoil sonoi :

- No jo on alkoihin eleily, kun
lehmõnlonnot kõvelemöön
fupeoq!

Elõinlo¡hosto korkosi norsu, joko
eksyi huonontiltöisen mummon
piholle.
Mummo soilli poliisille jo sonoi:
- Puulorhossoni on elõin, joko
tepii hönnõllõ koolejc mqoslo, ¡o
jos kenon milö se niillä Îekee,,
eÎÎe voÍmodn usko!

KARI
VATTONEN 50 u
Kunnollisvoqli-
ehdolrlroonne
Kokoomus
p.940-545 t5 52

0len to¡m¡nul io toimin
r Leppävaaran kokóomuksen hallitukiessa
. Liriti¡vaaran koulun iohtokunnassa. Li ntuvaáran OmakoÍivhd istvksen iohtoku n nassa. Pääkaupun kiseud u n ämmatti -¡ nstítu uti n johtoku nnassa

Mielesttini
r Lintuvaaran oosti on säilvtettävä
¡ L i ntuvaaran þaivittaistavárapa lve I u ita parannettava
. Pankin nostd-ia maksuautomaatti Lintüvaaraan
o ¡ärkeistettävä bussilinioien (201 ,231,5ll0 ia 23) reitit

ja aikataulut käyttäjieiì ioiveiden mukaisesti

PANOSTAKAAMME PATVE LUUN

rco r(
Uastt¿r¿ta

#OOMUS
hotìkaupangísta
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pienelöinkliniklro
Eleinlaakaripalveluia arkisin ja sopimuksen nrr¡kaan viikonloppuisin

fla¡nlaaÉarit: Aimó N¡s'kanen ia Mari Niskanen '

Osoite: Peipontie 20, Lintuvaara (puli. luettelon karttalehti 33)

Puh. 51 73BB tai 51 7482

oaoooooaoaaaoooooooooaoaooooaoa

VANHAT KUVAT KERTOVAT
Talkoohenki kukoisti 40-50- I ukujen vaihteessa, jolloin rakennusu'riminta oli vilkasta
perimmüisessä Harakassa, nyk.viscssä pohjois-Lintuvaarassa. Ticulkoovüke¿i
,9rl,lrlukantien, nykyisen Muuttolinnutrcil.in, raivaust.öissä. Kuva rouva Mirja Rankin
ar¡ii,, ,, ,sla.


